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温大行政〔2016〕135号

关于印发《温州大学工程教育专业认证管理

办法（2016年修订）》的通知

各学院、各部门：

现将《温州大学工程教育专业认证管理办法（2016年修订）》印发给你们，请遵照执行。

温 州 大 学

2016年6月27日

温州大学工程教育专业认证管理办法（2016年修订）

工程教育认证是从工程实践和职业角度对高等学校所设置的各类工程技术专业教育质量的一种认可，是实施工程学位与工程师国际互认制度的重要前提。教育部高等教育教学评估中心委托中国工程教育认证协会会同相关专业类认证委员会，负责受理及具体认证工作，认证结果分3年有效期和6年有效期，有效期过后需进行复评。

2016年，我国成为国际本科工程学位互认协议《华盛顿协议》的正式会员，为工程类学生走向世界提供具有国际互认质量标准的通行证。根据温州大学“十三五”专业建设与人才培养发展规划，学校将实施工程教育“超豪”提升工程，大力推进卓越工程师教育培养计划和工程教育专业认证工作，提高工程教育专业学生培养质量和就业创业竞争力。为进一步发挥工程教育认证的积极作用，规范和推动我校的工程教育专业认证工作，特制订本办法。

一、组织管理

学校成立温州大学工程教育专业认证工作领导小组，由分管副校长任领导小组组长，相关职能部门负责人与工科学院院长担任成员，负责我校工程教育认证工作的推进和相关组织、协调工作；解决学校工程教育专业认证工作有关问题并提出决策性意见和建议；研究决定获受理专业迎接认证工作的重大事项，对认证专家组进校考察的各项工作实施统一领导和指挥。成立温州大学工程教育专业认证专家咨询委员会，聘请校外的工程教育专业认证专家担任，承担工程教育专业认证的技术指导和政策咨询。

教务处（教师教学发展中心）负责学校层面的专业认证组织与协调，专人专岗协助各学院、专业开展认证工作，协调跨部门的协作，通报上级关于工程教育专业认证工作的精神和有关信息，组织全校性的相关培训工作。

各参加专业认证的学院，成立由院长负责，教学、学工、行政协同，学院、系（专业）共同参与的工程教育专业认证工作小组，负责本学院相关工程教育专业认证的具体组织、管理和实施，编制专业认证工作具体实施方案和专家进校考察总体工作方案，并按计划组织实施；完成自评报告编制、修订与完善以及各项材料的收集整理工作；人员、经费、场所、设备等专管专用；专业建设和人才培养各个环节协调管理、协同共进
二、部门协作

工程教育专业认证是一个系统工程，涉及面较广，许多工作需要全校有关单位的支持和协作。除认证专业所在学院和教务处（教师教学发展中心）外，还包括党委校长办公室、宣传部、人事处、学生处、就业工作处、科学技术处、计划财务处、国资与实验室管理处、校园建设与后勤管理处、现代教育技术中心、创业人才培养学院、图书馆和后勤集团公司等，各相关职能部门除了在认证专家进校考察期间承担各自应尽的工作之外，需要在日常工作中强化与落实工程教育专业认证相关的支撑与保障。

（一）党委校长办公室负责认证专家进校考察期间的组织协调工作。

（二）宣传部负责认证相关工作的校内外新闻、通讯发布及各项宣传等工作。

（三）人事处优先考虑或重点加强工程认证专业教职工进修培训与企业挂职锻炼，在职称评定和岗位聘任中对相关专业教师给予政策倾斜；负责提供并说明师资引进政策、青年教师培训、教师企业锻练、工作量考核要求以及有关教师出国出境的政策和统计等。

（四）教务处（教师教学发展中心）通过组织专题培训与咨询、开展相关教学评估等系列措施，加强和完善对专业认证工作的支持和服务；同时负责提供认证专业学生评价、教师考核等数据材料。

（五）学生处重点加强对认证专业学生的素质教育；负责指导、协调学生的思想教育、心理健康教育和日常管理；加强对认证专业学生的奖学、助学等工作。

（六）就业工作处重点加强对认证专业学生的就业指导；负责提供并说明学生管理和就业方面的政策与做法；负责提供认证专业的毕业生就业质量信息，包括毕业生追踪、用人单位反馈、第三方调查等数据。

（七）科学技术处负责提供认证专业教师科研情况的原始材料（包括科研合同、项目书）并进行必要的说明等。

（八）计划财务处负责提供认证专业经费的拨款以及使用情况说明等。

（九）国资与实验室管理处优先考虑认证专业设备立项及相关学院间的实验室和设备协调；同时负责提供认证专业使用设备的清单、实验设备的完好率、实验开出率和考核情况等资料。

（十）校园建设与后勤管理处负责保证日常教学用房和相关建筑设施的完好、整洁和美观等。

（十一）现代教育技术中心负责协助认证专业的信息化系统建设，提供软件系统、网络维护、技术支持等服务。

（十二）创业人才培养学院、就业工作处等相关部门负责认证专业学生创新创业相关材料、数据资料的说明等。

（十三）图书馆负责提供学校图书馆的整体数据资料、认证专业相关的纸质、电子数据资料以及认证专业使用相关数据资料的说明等。

（十四）后勤集团公司负责做好认证专家的餐饮、住行、会议场所的保洁等会务服务工作以及专家进校后的其它后勤保障工作等。

（十五）除认证专业所在学院外，所有为认证专业授课的其它学院，特别是承担公共通识类课程的学院，如马克思主义学院、外国语学院、数学与信息科学学院、物理与电子信息工程学院、化学与材料工程学院等，负责提供认证所需的、涉及本单位教师讲授的相关课程教学材料（包括教案、实习报告、试卷、试卷分析等课程考核以及课程评价材料等）。

（十六）上述单位除重点做好以上工作外，还应做好认证过程可能需要配合的各种机动性工作；其它未提及的部门与学院也要根据认证工作的需要，和上述单位一起，同心协力、互相配合、顾全大局，保证认证工作的顺利进行。

三、经费支持

学校设置“专业认证建设培育”专项经费，每个认证专业资助经费共计50万元。准备参加认证的专业需提前申请并提交工作方案，学校通过审核之后将拨付首期资助经费40万元，用于专业认证的前期软建设及调研、学习与培训等各项开支；对于进入教育部认证程序的专业和进入认证复查的专业，学校拨付二期资助经费10万元，用于认证专家组现场考察中产生的相关费用。经费管理及使用参照温州大学教学经费相关管理办法执行。

四、奖惩措施

（一）专业首次通过认证（有效期三年及以上），学校将认定为一个国家级重点专业建设项目一次性给予相应的教学业绩奖励，业绩适用于学院教学业绩考核、教师职称评定、岗位聘任及教师个人业绩考核等。其中，业绩计分及奖励经费由认证专业所在学院按实际贡献大小进行分配，经费奖励对象中应包含对认证专业给予支持的非专业所在学院的相关人员。

（二）对于通过有效期为六年的认证专业，另外一次性追加5万元（税前）人员费作为奖励。

（三）认证专业每次复查通过后，学校将认定为一个省级重点专业建设项目一次性给予相应的教学业绩奖励，业绩适用于学院教学业绩考核、教师职称评定、岗位聘任及教师个人业绩考核等。其中，业绩计分及奖励经费由认证专业所在学院在通过当年按实际贡献大小进行分配，经费奖励对象中应包含对认证专业给予支持的非专业所在学院的相关人员。

（四）对于在认证过程中所出现的明显懈怠推诿、应付扯皮、欺骗隐瞒及其它影响认证进程和结果的主观行为，学校将予以严肃处理；对于通过认证的专业如未在认证有效期内及时提交改进报告，汇报改进和专业进展情况，或未采取有效措施保持认证状态从而影响认证有效期连续性的，学校将对其所在学院在年度考核中扣减适当业绩分。

五、土建类专业教育评估相关管理及奖励标准参照本办法。
六、本办法由教务处负责解释，自发布之日起实施。
	 温州大学校长办公室                             2016年6月27日印发
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