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温教高函〔2015〕34号
关于开展市级高校示范实验中心
和示范实训基地建设点推荐工作的通知

各在温高校：

    为加强在温高校内涵发展，提升办学水平和教学质量，根据《中共温州市委 温州市人民政府关于加快高等教育发展的实施意见 》（温委发〔2013〕15号）等文件精神，经研究，决定开展新一轮市级高校示范实验中心与示范实训基地建设点推荐工作。现将有关事项通知如下：

1、 建设目标

根据区域经济社会发展需求，加快在温高校实践教学的改革创新，改进实践教学的管理方式，促进实践教学资源开放共享，增强实践教学资源的开放力度，提升大学生的专业实践能力，建设一批教学理念先进、特色鲜明、人才培养质量得到社会公认的实验中心与实训基地，对我市其它中心（基地）建设起到示范带动作用。 

2、 申请条件

（一）本科院校（含独立学院）推荐示范实验中心建设点，高职院校推荐示范实训基地建设点。推荐的实验中心与实训基地应连续使用时间3年以上。独立学院推荐的实验中心必须为独立学院全额自有固定资产。已经列为市级及以上资助对象的中心与基地不参加推荐。

（二）实验中心应是承担多学科、多专业实验教学任务的公共基础实验中心、学科大类基础实验中心和学科综合实验中心。实训基地能完成学生实训任务，又能面向市场开展社会培训及提供技术服务，是集教学、科研、培训、技能鉴定与技术服务为一体的多功能实训基地。

（三）实验中心、实训基地应充分实现优质资源共享，切实改革教学与管理方式，增强开放力度，覆盖范围广，学生受益面大。

（四）实验中心、实训基地的场地、硬件设备、师资队伍和管理等方面有较好的基础，具有先进的理念，特色明显，人才培养质量得到社会认可。

 三、申报程序
（一）市级示范实验中心、示范实训基地建设点，各本科院校推荐2至3个，高职院校推荐1至2个。

（二）各校遵循公开竞争原则，组织专家对本校实验中心、实训基地进行遴选，择优推荐，我局将组织专家对各院校推荐项目进行评审后立项。

四、建设与管理

（一）市级示范实验中心与示范实训基地建设点建设期为3年，每年给予以奖代补资金10万元。学校按不少于1：1的比例进行经费配套，并于每年市拨经费前到位，市财政以奖代补资金和学校配套经费应用于试验中心、实训基地设施设备的建设。

（二）我局将组织对立项建设点进行中期检查和末期验收，中期检查不合格的建设点，将给予警告并限期整改，对限期整改后仍达不到建设目标的，将取消其建设点资格。对验收合格的建设点，确定为市级示范实验中心、示范实训基地。检查验收以《温州市本科院校示范实验中心建设点申报书》、《温州市高职院校示范实训基地建设点申报书》（见附件1、2）有关内容为主要依据。

希望各院校高度重视，切实做好建设规划，制定相关管理办法，各建设点实行项目负责人制度，明确目标，落实任务，保证投入与成效。

    五、申报材料与联系方式

（一）本科院校申报市级示范试验中心的材料：《温州市本科院校示范实验中心建设点申报书》（附件1）一式3份。高职院校申报市级示范实训基地的材料：《温州市高职院校示范实训基地建设点申报书》（附件2）一式3份，

（二）《温州市本科院校示范实验中心建设点推荐情况汇总表》（附件3）、《温州市高职院校示范实训基地建设点推荐情况汇总表》（附件4）一式1份。

有关文件和申报表格可在温州教育网（www.wzer.net）“教育公文”栏目中下载。

请各院校于4月25日前将以上相关材料（含书面材料与电子材料）报我局高教处。联系人：林成堂，电话/传真：88636607，电子邮箱：gaojiaochu8@126.com。

附件：1．温州市本科院校示范实验中心建设点申报书

2．温州市高职院校示范实训基地建设点申报书

3．温州市本科院校示范实验中心建设点推荐情况汇

总表

4．温州市高职院校示范实训基地建设点推荐情况汇

总表                                     
温州市教育局
2014年4月1日

抄送：省教育厅，市委，市人大，市政府，市政协，市财政局。
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